

# ТЕРРОРИСТЫ ЗАСЛУЖИВАЮТ САМОГО СУРОВОГО НАКАЗАНИЯ



Большинство россиян поддержали слова спикера ГД - «выродки, совершившие чудовищный теракт, должны быть уничтожены».

**Светлана КАМЕКА,  
Андрей КОНДРАТЬЕВ**

■ В Госдуме подняли вопрос о возвращении смертной казни.

## ДЛЯ ОТМОРОЗКОВ - ОСОБЫЕ МЕРЫ

Депутаты Государственной Думы начали пленарное заседание с минуты молчания в память о погибших в «Крокус Сити Холле». Парламент должен реагировать на запросы россиян. В связи с жуткой трагедией сейчас на пике обсуждений - возвращение смертной казни и ужесточение миграционной политики. Эти вопросы озвучили лидеры фракций.

По мнению лидера ЛДПР, члена Комиссии Парламентского Собрания по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Леонида Слуцкого, смертную казнь нужно вернуть в законодательство незамедлительно:

- Украинский след с каждым днем становится все более отчетливым в этой трагедии. Все мы видели, как эти отморозки убежали в сторону Украины. Осталось чуть более ста километров. Мы видели, как они тряслись при задержании. Сегодня мы должны сказать отчетливо - мораторий, который установили на смертную казнь в 1996 году в связи с вступлением в Совет Европы, должен быть прерван. Сегодня не может

быть для этих нелюдей и отморозков иной меры наказания, нежели смертная казнь. И ничего другого.

Другую позицию занял глава «Справедливой России» Сергей Миронов. Он считает, что вопрос о возвращении смертной казни надо решить всему народу:

- Полагаю, что выходом из создавшейся ситуации может стать общенациональный референдум, его проведение может быть назначено на единый день голосования 8 сентября этого года. Пусть всенародное волеизъявление граждан Российской Федерации решит этот вопрос государственной важности.

По словам депутата Госдумы Павла Крашенинникова, сегодня действуют два моратория, Конституционного суда и Президента РФ, а также неденонсированный протокол «Об отмене смертной казни». Однако есть и ряд других документов и вопросов, которые надо решать.

## НА ХОЛОДНУЮ ГОЛОВУ

- Любые решение нужно принимать на холодную голову и просчитывать все последствия. Но учитывая, что сейчас эта тема обсуждается, нам как законодателям надо проинформировать своих избирателей, от кого зависит принятие решения, - считает Спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав

Володин. - Все законы приняты, нормы соответствующие есть. Сейчас действует решение Конституционного суда, которое откладывает реализацию этих норм.

Мораторий на это суровое наказание был введен в России после вступления страны в Совет Европы.

- А мы с вами вышли из Совета Европы. Поэтому эта тема требует обсуждения, - отметил Вячеслав Володин.

Спикер ГД рассказал о нюансах вопроса:

- В выступлениях руководителей фракций прозвучали предложения о возврате смертной казни, но у нас и в Конституции, и в уголовном законодательстве никто смертную казнь не отменял. Не надо никаких референдумов, достаточно решения в этом вопросе Конституционного суда.

Тем временем депутат от КПРФ, юрист Юрий Синельщиков вовсе заявил, что никакого моратория на смертную казнь в России нет. По его мнению, для вынесения справедливого приговора есть более простой вариант:

- Уголовный кодекс по существу является действующей нормой. И в общей части, и в пяти частях особенной части говорится о возможности применения смертной казни. Поэтому Госдуме необходимо обратиться к президенту, чтобы закон выполнялся и смертная казнь применялась.

По итогам обсуждения Вячеслав Володин предложил тщательно обсудить сложившуюся обстановку и собрать рабочую группу, в которую войдут представители всех политических фракций и профильных комитетов. Возглавит группу заместитель спикера Госдумы Ирина Яровая.

- Давайте использовать весь спектр законодательства, который имеет отношение к вызовам сегодняшнего времени, - сказал Вячеслав Володин.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

### Вячеслав ВОЛОДИН: ВРАГИ НАДЕЮТСЯ РАСКОЛОТЬ НАШЕ ОБЩЕСТВО

■ Планы боевиков подорвать единство многонационального российского народа не должны сбыться.

**Вячеслав Володин:**

- Если посмотреть на историю нашей страны, все внешние вызовы сплачивали людей, мы объединялись и делали все для того, чтобы защитить Россию. У нас огромная консолидация общества. Выборы президента это показали. Поддержка громадная. Именно по этой консолидации и ударили террористы. Мы должны сделать все для того, чтобы консолидация была еще крепче, потому что террористы и те, кто за ними стоит - а это кровавый режим Украины, Вашингтон, Брюссель, - надеются, что через такие террористические атаки они смогут расколоть наше общество, посеять разнь, вражду на межнациональной основе.

Поэтому нам надо сделать все, чтобы они не достигли цели. Нам надо сделать все, чтобы мы с вами стали еще сильнее, сегодня от этого многое зависит. Наши ребята воюют в окопах на передовой, но важно, чтобы тыл был монолитен. Важно, чтобы здесь была поддержка.

Поэтому давайте отнесемся к этому ответственно, проанализируем те проблемы, которые обнажились, и обсудим вместе с правительством, с нашими коллегами из Совета Федерации и выработаем решение. Со стороны президента у нас есть и поддержка, и кредит доверия. В ходе встречи мы обсудили многие вопросы и видим, насколько президент уделяет внимание парламенту, развитию демократии в нашей стране. Поэтому нам сегодня работать над законами. Давайте с себя спросим.

И главное - не допускать популизма и демагогии, потому что это также разрушительно для страны, и мы должны об этом помнить. Поэтому любой вопрос, который мы обсуждаем, должен исключительно анализироваться с точки зрения, насколько это для страны и для людей хорошо. После этого мы должны выходить на решение.



■ Никто из руководителей США и стран НАТО, среди которых был и Байден, до сих пор не понесли наказание за разбомбленную 25 лет назад Югославию.

24 марта 1999 года огромные натовские войска, нет, не вторглись - напали на маленькую Югославию. Несмотря на то, что произошло абсолютное нарушение международного права, операция «Союзническая сила» прошла под гробовое молчание сторонников США. Против Белграда выступил весь западный мир.

- С 1999 года Вашингтон делает все, чтобы люди забыли, как НАТО по его приказу в обход Совета Безопасности ООН подвергла варварским бомбардировкам мирный Белград и другие города Югославии, - заявил Вячеслав Володин. - Непрерывные удары наносились 78 дней. Погибли тысячи женщин, стариков и детей. Войска НАТО исполь-

## 78 ДНЕЙ АДА

зовали кассетные боеприпасы, а также снаряды с обедненным ураном. После этих бомбардировок Сербия стала первой в Европе по числу онкологических заболеваний.

По оценкам югославской стороны, погибло до 5,7 тысячи мирных жителей, около тысячи военных. В США этот геноцид назвали цинично «Благородная наковальня». До сих пор со всех трибун провозглашают, что это была гуманитарная интервенция, сила применена «для водворения мира». А гибель населения? Ну что поделаешь, сопутствующий ущерб.

В Государственной Думе рассмотрели обращение, посвященное 25-й годовщине агрессии НАТО против Югославии. «Палаты Федерального Собрания РФ выражают глубокую тревогу в связи с непрекращающимися попытками коллективного Запада препод-

## СКОРБНАЯ ДАТА

нести международному сообществу акт агрессии против Союзной Республики Югославии как миротворческую операцию», - говорится в обращении парламентариев.

- Вашингтон и Брюссель разрушили страну. Через некоторое время после агрессии Союзная Республика Югославия перестала существовать. Но никто из руководителей США и стран НАТО, среди которых в том числе был Байден, так и не понес наказание, - констатировал Вячеслав Володин. - А вот лидера Югославии Слободана Милошевича, который боролся за сербов, арестовали. А затем заморили в гаагской тюрьме, так и не сумев доказать его вину. Милошевич просил помощи, но ему отказали. Он писал: «Я думаю, что настойчивость, с которой мне не позволяют получить медицинскую помощь в России, в первую очередь мо-

тивируется страхом, что в результате тщательных исследований неизбежно откроется, как в ходе суда велась злонамеренная кампания против моего здоровья - ее факт невозможно спрятать от русских специалистов». За смерть Милошевича в гаагской тюрьме виновные до сих пор не понесли ответственность.

Именно тогда Североатлантический альянс открыл ящик Пандоры, благодаря которому киевская хунта под одобрение американских ястребов стала бомбить Донбасс. Опираясь на ту безнаказанность, Израиль прямо сейчас уничтожает Сектор Газа. Они пошли тем же путем настоящего террора, что стратеги НАТО выбрали четверть века назад, - бомбят жилые районы.

- Мир обязан дать справедливую оценку событиям тех лет: призвать к ответу и осудить виновников уничтожения Югославии, - считает Председатель ПС.